
 

 

 

ACTA PLENARI DEL CONSELL SOC

 
Data: 3 de febrer de 2024 
Hora d’inici: 18.00 hores 
Hora de finalització: 19.25 hores 
Lloc: Oficina Jove

1. Membres 
 
1.1 Assistents 

• A.C. – Regidora d’Acció Social i Comunitària, Ciutadania i Infància 
• R.C. – Regidora de Participació 
• M.P. – Secretària del Consell Social 
• A.S. – Referent del CSM 
• N.L. – Referent del Casal Municipal per a la Gent Gran 
• L.M. – Referent del Pla de Civisme 
• T.P. – Referent del CAP de Mollerussa, programa “Salut i Comunitat” 
• L.M. – Coordinadora de l’Espai Social Catalunya La Pedrera – Fundació Catalunya La 

Pedrera 
• T.G. – Representant de Creu Roja 
• I.S. i R. – Associació Acudam 
• C. – ASM Pla d’Urgell 
• L.S. – Representant d’ASPID 
• R.C. – Representant de Creu Roja del Pla d’Urgell 

 
1.2 Excusen la seva presència 

• M.S.A. – Alcalde de Mollerussa i President del CSM 
• D.V. – Ciutadania 
• I.M. – Ciutadania 
• S.R. – Associació contra el Càncer de Mollerussa 
• I.M. – Referent del Servei de Rehabilitació Comunitària 
• M.C. – Referent del CFA Mollerussa 
• M.S. – Ciutadania 
• P.P. – Ciutadania i Referent de la Fundació Àngel Olaran 
• X.M. – Tècnica en Ciutadania i Migracions 
• S.M. – Referent del CAP de Mollerussa, programa “Salut i Comunitat” 
• M.LL. – Tècnica de Joventut, Oficina Jove Pla d’Urgell 
• J.D. – Ciutadania 
• S.K. – Ciutadania 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
2. Desenvolupament de la sessió i acords 

2.1 Benvinguda 

A.S. dona la benvinguda als assistents i agraeix la seva presència. Tot seguit, excusa l’absència 

de l’alcalde i d’altres membres que no han pogut assistir.  

Es procedeix a l’aprovació de l’acta del plenari anterior, que queda aprovada. 

2.2 Presentació i contextualització 

Es presenta el Consell Social de Mollerussa (CSM), s’exposen els seus antecedents i objectius per 

al curs 2023-2024: 

• Fomentar la participació activa i transversal amb altres consells, espais i programes de 

la ciutat. 

• Potenciar el treball amb diferents cultures i detectar-ne les necessitats. 

Per assolir aquests objectius, s’han creat dues comissions de treball: 

1. Comissió de Salut 

• Abordar temes transversals relacionats amb els hàbits saludables. 

2. Comissió de Diversitat Cultural 

• Dissenyar estratègies que afavoreixin la interrelació i la proximitat entre la 

ciutadania de Mollerussa. 

 
3. Comissió de Salut 

Objectiu: Abordar temes transversals relacionats amb els hàbits saludables. 

Acció principal: Implementar accions derivades de l’estudi sobre la percepció dels hàbits 

saludables. 

• Enllaç a l’estudi: Estudi sobre la percepció dels hàbits saludables 

• Població destinatària: Persones sèniors (a partir de 65 anys). 

• Accions desenvolupades: 

• Tertúlia Cafè: Sis trobades quinzenals al Bar de l’Amistat, amb una assistència 

d’entre 4 i 6 persones per sessió. 

• Taller de restauració de mobles: El CSM va facilitar la connexió entre els interessats 

i una escola que oferia el curs en horaris adaptats. 

• Conclusió: Es donen per finalitzades les accions derivades de l’estudi. 

 

 

 

 

https://www.mollerussa.cat/wp-content/uploads/2024/02/ESTUDI-SOBRE-LA-PERCEPCIO-DELS-HABITS-SALUDABLES-1.pdf


 

 

 

 
4. Comissió de Diversitat Cultural 

Objectius:  Dissenyar estratègies que afavoreixin la interrelació i la proximitat entre la ciutadania 

de Mollerussa. 

• Acció destacada:   Píndoles formatives 

Les sessions han ofert informació d’interès en grups ja constituïts, com les classes de català 

i castellà de Creu Roja i Càritas, així com el servei d’acollida municipal. 

• Resultats: 

• Píndola “La Meva Salut”: 9 sessions amb 129 assistents. 

• Píndola “Tràmits Burocràtics”: 4 sessions amb 137 assistents. 

•  Propostes: 

Atesa la bona acollida, la regidora A.C. es planteja fer aquestes píndoles formatives un cop 

l’any al centre cultural, obertes a tota la ciutadania. El grup explica que també era una idea 

que s’havia plantejat.  

La regidora R.B. informa que hi ha una formació similar  a la píndola de tràmits burocràtics 

oferida pel consorci Localret. Queda anotat per sol·licitar-la, en cas de que finament 

s’imparteixi de forma anual.  

 
5. Propostes pel curs 2024-2025  

Nova acció:  

Vídeos Càpsula 

Sorgeix la necessitat de trobar una alternativa a les píndoles per evitar la sobrecàrrega dels 

membres del CSM. Per aquest motiu, però també per millorar l'operativitat i ampliar la difusió 

entre la ciutadania, es decideix crear vídeos breus (30-60 segons) amb informació accessible. 

 

• Temàtica inicial: Soledat no desitjada (cada entitat aportarà una visió específica). 

o Soledat en gent gran 

o Soledat en infants i joves 

o Soledat en persones amb discapacitat 

o Soledat en immigrants 

o Soledat en persones malaltes 

 

 

 

 



 

 

 

• Estratègia de difusió: 

o Xarxes socials de les entitats 

o Web i canal de YouTube de l’Ajuntament 

o Pantalles de l’Oficina d’Atenció Ciutadana 

o Equipaments municipals (Casal Sènior, Biblioteca) 

o Col·laboració amb Mollerussa Comercial 

• Altres propostes : 

• Es debat sobre com estructurar aquests vídeos i es plantegen diferents opcions per 

a l’edició: 

o La Salle 

o Dissenyador de l’Ajuntament 

o Des d’alguna entitat 

• Es proposa que els vídeos responguin a un col·lectiu concret i no a una entitat 

específica. 

• Es planteja la creació d’una fitxa tècnica per als vídeos càpsula per garantir que la 

informació sigui estructurada i útil. També que es faciliti al consistori, per poder 

treballar conjuntament. 

• La regidor A.C. proposa acompanyar aquesta iniciativa des de l’ajuntament amb 

accions estratègiques per donar-li més visibilitat, com per exemple: si fem una 

campanya dirigida al les persones que aparquen a les baixades dels passos de 

vianant, que la Policia Local reforci, la pedagogia i les multes per poder generar 

impacte a la ciutadania. 

• La regidora A.C.  planteja elaborar una campanya de comunicació estratègica per 

garantir la difusió efectiva del vídeo capsula. 

• La regidora R. B. també proposa difondre els vídeos càpsula a les pantalles dels 

ascensors dels equipaments municipals i d'altres instal·lacions, com l'Arxiu 

Municipal. 

 

5.1. Vídeos capsula sobre civisme 

Un altra de les temàtiques proposades per realitzar el vídeos capsula és el civisme. 

• Es debat sobre la necessitat d’un lema o logo positiu i motivador per fomentar el civisme. 

Es proposen exemples com: 

o "Fem el click, fem-ho bé" 

o "Estimar Mollerussa" 

 



 

 

 

• Es planteja la importància d’utilitzar missatges en positiu per transmetre els valors de la 

ciutat. 

• Sobre el civisme la regidora R. B.  informa que la recollida de voluminosos ara es pot 

sol·licitar a través de l’aplicació EAGORA. 

 
6. Recuperació de la iniciativa VAI 

• La regidora A.C. manifesta que es podria recuperar la VAI ja sigui en els vídeos capsula o en 

algun altre format.  

• Els membres del consell social expliquen que aquest, ja es un tema que s’ha parlat en les 

trobades i que es té en compte. 

• M.P.  ens posa en antecedents amb la VAI. 

o VAI ve de voluntariat, altruisme i inclusió.  

o Explica qui és la VAI: Una superheroïna que amb les seves ulleres té el poder de 

posar-se al lloc dels altres i mirar des d’una altra perspectiva.  

o Durant el curs 2018-2019 es va impulsar el disseny i l’elaboració d’un còmic de la 

VAI dirigit als infants de la ciutat de Mollerussa, entre 7 i 10 anys, per promoure els 

valors del Voluntariat com la igualtat, la solidaritat, la cooperació, la participació, el 

civisme, etc. 

o Les accions que es van dur a terme van ser: un còmic, la presentació del còmic de 

la VAI a les escoles i al casal d’estiu juntament amb l’elaboració del taller de les VAI 

ulleres. 

• Es proposa recuperar la figura de la VAI.  

• Es planteja la creació d’un segon còmic sobre la VAI. 

 
7. Altres propostes 

• Recull històric del CSM: La regidora A.C. suggereix fer un recull històric de totes les 

accions dutes a terme pel Consell Social de Mollerussa des dels seus inicis, per veure la 

seva trajectòria i totes les accions que s’han dut a terme durant aquest anys. 

• La regidora R.B. explica el projecte que esta elaborant "Fes el teu carrer el mirall de 

Mollerussa": Iniciativa per implicar la ciutadania en el manteniment del seu entorn, amb 

incentius i premis. 

 
 

 Mollerussa, 3 de febrer de 2025 

 


